

# 央行全面降准0.5个百分点 释放资金8000多亿元

新华社北京1月1日电 (记者吴雨)为支持实体经济发展,降低社会融资实际成本,中国人民银行1日对外宣布,决定于2020年1月6日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司)。

人民银行有关负责人表示,此次降准是全面降准,体现了逆周期调节,释放长期资金8000多亿元,有效增加金融机构支持实体经济的稳定资金来源,降低金融机构支持实体经济的资金成本,直接支持实体经济。

业内人士表示,此次降准保持流动性合理充裕,有利于实现货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

改革营造适宜的货币金融环境,并且用市场化改革办法疏通货币政策传导,有利于激发市场主体活力,进一步发挥市场在资源配置中的决定性作用,支持实体经济发展。

降准可以增加金融机构的资金来源。人民银行有关负责人表示,在此次全面降准中,仅在省级行政区域内经营的城市商业银行、服务县域的农村商业银行、农村合作银行、农村信用合作社和村镇银行等中小银行获得长期资金1200多亿元,有利于增强立足当地、回归本源的中小银行服务小微、民营企业的资金实力。同时,此次降准降低银行资金成本每年约150亿元,通过银行传导可降低社会融资

实际成本,特别是降低小微、民营企业融资成本。

人民银行有关负责人强调,此次降准与春节前的现金投放形成对冲,银行体系流动性总量仍将保持基本稳定,保持灵活适度,并非大水漫灌,体现了科学稳健把握货币政策逆周期调节力度,稳健货币政策取向没有改变。

人民银行表示,将继续实施稳健的货币政策,保持灵活适度,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,保持流动性合理充裕,货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应,激发市场主体活力,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

## 山东推进政务数据共享开放

新华社济南1月2日电 (记者袁军宝)山东省政府近日出台电子政务和政务数据管理办法,要求县级以上政府将电子政务和政务数据发展纳入国民经济和社会发展规划,对无条件共享类的政务数据,使用部门可以通过省级或者市级政务信息资源交换共享平台直接获取。

山东省提出,政务数据按照共享类型分为无条件共享、有条件共享和不予共享三种类型。县级以上人民政府有关部门认为本部门的政务数据属于有条件共享或者不予共享类型的,应当在本部门编制的政务数据管理目录中注明相关法律、法规和规章等依据。

对有条件共享类的政务数据,使用部门可以通过省级或者市级政务信息资源交换共享平台向有关部门提出共享申请,有关部门应当在10个工作日内予以答复。

在数据提供和获取方式方面,山东省提出,省人民政府、设区的市人民政府应当建设本级政务数据开放网站,向社会提供数据开放服务;县级以上人民政府有关部门应当按照规定,通过政务数据开放网站向社会提供本部门有关政务数据的开放服务。对于无条件开放的政务数据,公民、法人和其他组织可以通过政务数据开放网站直接获取。



1月1日,市民在合肥城隍庙市场选购新年饰品。  
2020年元旦,安徽省合肥市城隍庙市场内摆满了灯笼、春联、年画等饰品,吸引众多市民前来选购。  
新华社发(周牧摄)

## 老矿工变“美猴王”

●新华社记者 席敏 张玉洁 刘芳洲

说着一口外人难懂的方言,却在大山里有近200只听话的“猴儿兵”,68岁的石志安走出矿井后,没几年工夫,就成了湘西深山里的“美猴王”。

冬日寒风刺骨,微弱的阳光透过薄云给群峰披上一层昏黄面纱。沿着崎岖山路,石志安边走边召唤他的猴儿们——“大总管”“总管大王”“猴美女”……响亮的声音划破寂静,在群山间激荡。很快,从林中,几只猕猴身影闪过。

这里是湖南湘西北土家族苗族自治州保靖县吕洞山镇西游村。过去,延绵不绝的大山曾是猕猴乐园。随着人类活动增多,猕猴渐渐难觅踪影。

石志安口音很重,但猴儿们能“听懂”。听到呼唤,几只猕猴跳出树林,跃过山涧,向他跑来。石志安掏出一把花生、几个橘子,猕猴们立刻上前接过

去,围着他欢呼雀跃。

一只猕猴爬上石志安的肩膀,抓弄他的头发。“它叫‘尖兵大王’,负责望风。”他说,“要是没有危险,其他猴子就都来了。”

果然,一只、两只、三只……猕猴三五成群地从山涧、岩石、树梢露出身影。十几分钟后,石志安面前有了近百只猕猴。

2020年是石志安当上“猴官”的第9个年头。之前,他曾在邻县一个矿井打工。经年累月的采矿让山里变得喧嚣,猕猴也失去了乐园。近年来湘西开发展矿山治理,“狂躁”的大山又安静下来。

“出井”后,利用年轻时跟着外地捉猴人学的与猴打交道的本领,石志安与猕猴们越走越近。不过,他可舍不得捉猴。每当山里果实青黄不接时,他就

进山喂猴。遇到雨雪天,他还在山里待一整天,看到猴群安然无恙才下山。

几年下来,石志安与猕猴感情越来越深。在他悉心照料下,猕猴已从28只增至近200只。为了方便呼唤,他还给一些猕猴取了名字。后来新生猕猴多了,有的就按照出生年份命名。

“你们莫抢‘一九宝’的。”石志安抱起猴群中最小的一只,给它开“小灶”。这只未足岁的猕猴是他的心头宝。不远处,“一七宝”“一八宝”正抓着树枝,晃来晃去地荡秋千。

2015年,石志安所在村和邻村合并,镇干部提议将新村命名为西游村,得到村民广泛认可。“这名字太贴切了,村里既有猴群,也有‘美猴王’。”一位村民说。

过去贫困,猴儿们因偷粮食不受村民待见,如今却成了村里的“吉祥物”。尽管猴群越来越大,但村民们却刻意与之拉开距离。石志安说,这是为了尽量保持它们的野性。

一个多小时的喂食后,猴群告别它们的“美猴王”四散而去,苍翠的湘西大山变得更加灵动起来。  
(新华社长沙1月2日电)



1月1日,瑜伽爱好者在位于贵阳的贵州师范大学体育中心练习瑜伽。  
当日是2020年第一天,各地的人们不约而同选择以运动的方式迎接新一年的到来。  
新华社发(张晖摄)

## 商海潮起帆正悬

(上接一版)组织召开了全市重点产业项目发布会,集中发布116个“双谷双基地”重点产业项目;举办了“中国北方氢谷”产业发展高端交流会,与一汽解放、佛吉亚、黎明气体等企业在氢能产业开发应用、风能制氢一体化、氢气运营等方面达成合作;召开了白城氢能产业项目推进会,与氢能领域6家企业共同组建了“中国北方氢谷”产业发展

战略联盟。在第十二届东北亚博览会上,我市共签约5个亿元以上项目,合同引资54.9亿元。

**走出去请进来 开发区自主创新取得“新发展”**

坚持“走出去、请进来”,全市各开发区赴长三角、珠三角等15个地区,有效对接了500余家域外企业、推介了130

个重点项目。2019年签约项目和开工项目占全市的90%以上,牧原集团200万头生猪养殖一体化项目、聚能重工石油钻探工程项目等一批优质项目相继落户;围绕“一主、六双”和“白城市国家级高载能高技术基地”7大产业园区建设,推进了白城中一精锻汽车发动机连杆项目、吉林弘泰新能源年产5万吨己二腈等一批优质项目落地;进一步完善白城工业园区功能配套,推进了白城工业园区与生态新区合并。

新年新气象,前进的号角已吹响,全市商务工作者不忘初心、牢记使命,攻坚克难、奋勇争先,奋力谱写新时代全市商贸经济发展的新篇章。

## 一个老旧居民区的新年新“治象”

新华社重庆1月2日电 (记者韩振)走进重庆二郎街道的钢球厂小区,一座错落有致的花园呈现在眼前。鸟儿在树梢上欢快鸣叫,老人们在树下悠然散步,不远处传来孩子们童真的欢笑……新年伊始,这个过去长期脏乱差的老旧居民区,呈现出欣欣向荣的新“治象”。

钢球厂小区因一家国有企业而得名。建立于20世纪60年代的重庆钢球厂,专门为轴承生产钢球,曾是当地的纳税大户。1992年,重庆钢球厂从万盛搬迁到九龙坡区二郎街道办事处,职工及家属随之一搬迁,钢球厂小区随之出现。

后来随着市场环境变化及钢球厂自身经营等问题,钢球厂成为重庆首批破产的国有企业。“小区环境没有人管理,邻里之间矛盾突出,治安案件频频发生。”原重庆钢球厂工会主席、小区居民陈孝光说。

为了改善钢球厂小区的生活环境,2000年开始二郎街道和小区所属的迎宾路社区不断进行治理探索。

“一开始,我们请环卫工、绿化工进驻,定期对小区植被和环境进行美化。同时用物业费请了2名清洁工打扫卫生。”迎宾路社区副主任廖忠励介绍说,这种治理模式取得一定成效,但很多问题仍无法破解。

“基层治理过程中,过去政府大包大揽的模式出力不讨好,必须充分发挥基层自治的作用,让群众自己管理自己。”二郎街道办党委书记邹宏举说,二郎街道随之指导钢球厂小区成立居民自治委员会,同时发挥党员带头引领作用,逐步探索出一条居民自治模式。

2014年,钢球厂小区自治委员会成立,委员会针对小区管理的各种“疑难杂症”,制订自治公约,在小区内张贴、宣传。日常生活中,由自治委员会对小区进行管理。

为改善小区的治安环境,自治委员会成立后,组织志愿者成立巡逻队,对小区进行走访、巡逻。今年5月,一名涉嫌盗窃的网上逃犯租住

到钢球厂小区。巡逻人员及时将该人员的身份信息上报,公安部门很快将其抓获。近年来,小区再也没有发生过刑事案件,也极少发生治安案件。

钢球厂小区63名党员组成的“退委会”,也在自治委员会各项管理中起到模范带头作用。“退委会成员多是部队转业人员,以前多是厂里的干部,自治委员会推行一项制度,我们率先执行,给小区居民做表率。”退委会党支部书记石富宽说。

二郎街道投入1000多万元,对钢球厂小区进行了3次改造。陈旧的居民楼外墙得到翻新,破旧的水泥路改成崭新的柏油路,篮球场、乒乓球场等体育设施一应俱全,公园里设立文化长廊。

“小区环境改善了,居民的精神面貌也随之提升,邻里关系更加和谐融洽。”自治委员会成员尤春健说,去年4月,钢球厂小区还成为重庆市垃圾分类示范点,经过大半年的探索实施,垃圾分类在小区内搞得有声有色,基本实现了对垃圾的定时、定点、分类投放。

## 贵州明确信息基础设施成为新建建筑物“标配”

新华社贵阳1月2日电 (记者向定杰)贵州省加快数字设施建设,制定了《贵州省建筑物信息基础设施建设规范》。该规范于1月1日起正式实施。

记者了解到,规范由贵州省住房和城乡建设厅、贵州省通信管理局、贵州省大数据发展管理局联合发布,其明确了信息基础设施应像水、电、气等市政基础设施一样成为建筑物的必备配套,与建筑物实现“同步规划、同步设计、同步施工、同步验收”。

规范适用于各种新建民用建筑、有信息化需求的工业建筑。既有民用建筑的改建、扩建工程和其他建筑也可参照执行。

有关部门认为,规范对建筑物的信息基础设施配套建设进行统一规定,包括对机房、管线、电源等方面都提出了具体的技术要求。它的实施将推动建筑行业和通信行业的有序融合,同时对当前规划5G基站址、加快5G网络建设也具有重要意义。

## 变更公告

经董事会决议,洮南市中小企业融资担保有限公司(统一社会信用代码:91220881795213412E),决定将洮南市中小企业融资担保有限公司营业地址变更为洮南市富文西路72号。

特此公告  
洮南市中小企业融资担保有限公司  
2019年12月31日



1月1日拍摄的拉鲁湿地核心区。

位于西藏拉萨市北郊的拉鲁湿地国家级自然保护区,因其在涵养水源、净化环境、改善生态方面的重要作用,被誉为“拉萨之肺”。

新华社记者张汝锋摄

## 塞外张家口:“古道+”模式带动区域旅游发展

新华社石家庄1月2日电 (记者白明山)为实现全域旅游,河北省张家口市桥西区依托古商道张库大道,在大境门、张家口堡整体保护开发基础上,利用古商道沿线文化旅游资源,形成乡村休闲旅游带,实现“古道+”模式。

桥西区是张家口主城区,历史遗迹丰富,辖区有被誉为张家口市区“原点”和“根”的张家口堡,张家口标志性建筑大境门。张库大道是起始大境门,通往蒙古国乌兰巴托(当时叫库伦)的贸易运销路线,盛于清代,衰于民国,有“北方丝绸之路”美誉。

为使古道文化活起来,当地推进景区景点、张库大道沿线道路交通和旅游服务等基础设施建设,带动了全区相关产业的协调发展。



1月1日,孩子们在表演节目。

当日,山西省图书馆举行“童心筑未来,明日更精彩”少儿元旦嘉年华活动,小朋友们载歌载舞,迎接新年到来。

新华社发(柴婷摄)



1月1日,瑜伽爱好者在位于贵阳的贵州师范大学体育中心练习瑜伽。  
当日是2020年第一天,各地的人们不约而同选择以运动的方式迎接新一年的到来。  
新华社发(张晖摄)

(上接一版)组织召开了全市重点产业项目发布会,集中发布116个“双谷双基地”重点产业项目;举办了“中国北方氢谷”产业发展高端交流会,与一汽解放、佛吉亚、黎明气体等企业在氢能产业开发应用、风能制氢一体化、氢气运营等方面达成合作;召开了白城氢能产业项目推进会,与氢能领域6家企业共同组建了“中国北方氢谷”产业发展

战略联盟。在第十二届东北亚博览会上,我市共签约5个亿元以上项目,合同引资54.9亿元。

**走出去请进来 开发区自主创新取得“新发展”**

坚持“走出去、请进来”,全市各开发区赴长三角、珠三角等15个地区,有效对接了500余家域外企业、推介了130

个重点项目。2019年签约项目和开工项目占全市的90%以上,牧原集团200万头生猪养殖一体化项目、聚能重工石油钻探工程项目等一批优质项目相继落户;围绕“一主、六双”和“白城市国家级高载能高技术基地”7大产业园区建设,推进了白城中一精锻汽车发动机连杆项目、吉林弘泰新能源年产5万吨己二腈等一批优质项目落地;进一步完善白城工业园区功能配套,推进了白城工业园区与生态新区合并。

新年新气象,前进的号角已吹响,全市商务工作者不忘初心、牢记使命,攻坚克难、奋勇争先,奋力谱写新时代全市商贸经济发展的新篇章。